

李克强对防汛抗旱工作作出重要批示强调

深入开展风险隐患排查整改 全力保障人民群众生命财产安全

新华社北京4月15日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强日前对防汛抗旱工作作出重要批示。批示指出:防汛抗旱事关经济社会发展和安全稳定大局。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,按照更好统筹发展和安全的要求,坚持以防为主、防抗救相结合,未雨绸缪,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,深入开展风险隐患排查整改,细化完善应急预案,进一步健全监测预警、工程调度、抢险救援、救灾救助等防救协同机制,加强应急抢险救援队伍和装备物资保障,加快补齐防汛抗旱应急能力短板。地方各

级政府要严格落实主体责任,国家防总发挥好牵头抓总作用、加强统筹协调,相关部门各尽其责、发挥专业优势,各方面形成合力,有效防范重大水旱、台风等灾害,全力保障人民群众生命财产安全。 国务委员、国家防汛抗旱总指挥部总指挥王勇4月15日出席全国防汛抗旱工作电视电话会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强防汛抗旱救灾工作的重要指示精神,落实李克强总理批示要求,按照党中央、国务院决策部署,坚持预防为主和应急处突相结合,周密安排部署,狠抓责任落实,全力抓好防汛备汛和抗旱减灾各项工作,切实保障人民群众生命财产安全。

王勇指出,当前全国部分地区已陆续入汛,防汛减灾形势日益严峻。各地区、国家防总各部门和有关单位要进一步加强组织领导,强化督促检查,严格落实防汛抗旱责任和行政首长负责制,把责任措施细化落实到防抗救全过程各环节。要立足防大汛、抗大旱、救大灾扎实做好各项准备,加强监测预警,完善应急预案,统筹调度力量,严密巡查防护,加大江河堤坝水库等除险加固和隐患排查力度,加快提升防灾救灾装备技术和应急救援能力,严防山洪、泥石流、台风、城市内涝等各类灾害。要统筹抓好抗旱减灾,保障旱区群众生产生活用水,严防旱涝急转、多灾并发,尽最大努力减少灾害损失。

韩正在省部级干部建立现代财税金融体制专题研讨班座谈会上强调

科学分析经济形势 抓好财税重点工作 推动建立现代财税体制

新华社北京4月15日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正15日出席省部级干部建立现代财税金融体制专题研讨班座谈会,听取学员代表发言并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九届五中全会和政府工作报告部署,科学分析经济形势,抓好财税重点工作,推动建立现代财税体制,为全面建设社会主义现代化国家提供有力支撑和保障。

韩正表示,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,攻坚克难、积极作为,我国经济在消化疫情影响的条件下实现恢复性增长,成绩来之不易。同时也要看到,当前国内国际形势发生重大变化,我国经济运行还面临很多不确定性,要始终保持清醒头脑,全面、客观、冷静分析研究经济形势,直面问题挑战,把握好推动高质量发展、扎实推进共同富裕、牢固树立总体国家安全观三个关键,抓住和用好重要战略机遇期,集中精力办好自己

场平稳健康发展。要加大政策支持力度,切实增加保障性租赁住房供给,解决好大城市住房突出问题。要完善监管体制机制,依法依规处置地方中小金融机构风险,守住不发生系统性金融风险的底线。要确保养老金按时足额发放,稳步有序推进基本养老保险全国统筹,做好社会保险费和非税收入划转税务部门征收工作。要压实地方政府责任,做好财力保障,确保兜牢基层“三保”底线。要加强队伍建设,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,打造一支忠诚干净担当的财税铁军。

难忘那个载入史册的夜晚:2008年8月8日,29个焰火“脚印”凌空穿越北京中轴线,在“鸟巢”上空化为星光熠熠的奥运五环,照亮了古都的夜空,也照亮了萦绕在中国人百年的梦想。

从1908年《天津青年》杂志发出“奥运三问”,中华民族跋涉了一个世纪。百年奥运追梦之路,与中国人民争取民族独立、走向国家富强的道路相伴而行。当奥运圣火照亮“鸟巢”,一个开放、自信的大国以崭新姿态屹立于世界民族之林,挥笔绘就“同一个世界,同一个梦想”的时代画卷。

这是一场奇迹迭出的体育盛宴。16天的奋勇拼搏,38项世界纪录被刷新、中国体育代表团首次登上金牌榜榜首、牙买加“飞人”博尔特将人类速度演绎到极致……在许多国家,北京奥运会的收视率创下历史新高。

这是一次东西方文明的伟大拥抱。来自204个国家和地区的1万多名运动员、80多个国家和地区的政要、超过3万名境外记者、全球40多亿观众,透过奥运这扇窗,真实地感受中国、了解中国,中国融入世界的脚步更加自信从容。

这是一曲奥林匹克的和谐乐章。来自汶川地震灾区的孩童,与中国代表团旗手姚明一同入场;排球赛场的“和平大战”,东道主球迷为对手送上掌声……这场生动的奥林匹克教育带来体育观念的深刻改变,为现代奥林匹克运动发展树立新的标杆,也在中国与世界之间架起一座和平、友谊、进步的桥梁。

赛场内外,“绿色奥运、科技奥运、人文奥运”的理念绽放夺目光彩。“这是一届真正的无与伦比的奥运会!”时任国际奥委会主席罗格送上由衷称赞。

“我们每个人的梦想、体育强国梦都与中国梦紧密相连。”体育强国中国强,奥运兴则体育兴。成功举办2008年北京奥运会、残奥会,推动着中国从体育大国迈向体育强国。丰厚的奥运遗产滋养着北京,也持久影响着中国。而今,当年的志愿者“鸟巢一代”已成长为社会中坚力量,“奥运红利”为城市发展注入持久活力,以人民为中心的体育事业不断开创新局面。

时代车轮滚滚向前,“鸟巢”传奇仍在续写。2022年2月4日,冬奥圣火将再度点亮北京的夜空,奥林匹克史上首个“双奥之城”,一定能再度为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

(相关报道见第五、六版)

北京奥运会——奥运圣火照亮体育强国路

本报记者 郑轶 李硕

奋斗百年路 启航新征程

外交部召见日本驻华大使 就日方核废水排海决定提出严正交涉

新华社北京4月15日电 据外交部网站消息,外交部副部长助理吴江浩15日召见日本驻华大使垂秀夫,就日本政府决定以海洋排放方式处置福岛核电站事故废水提出严正交涉。

吴江浩表示,中方强烈敦促日方认清自身责任,秉持科学态度,履行国际义务。一是重新审视福岛核电站事故废水处置问题,收回排放入海错误决定;二是在国际机构框架下成立包括中国专家在内的联合技术工作组,确保核废水处置问题严格接受国际评估、核查和监督;三是在同利益攸关方和国际机构协商一致之前,不得擅自启动核废水排海。中方将继续同国际社会一道,密切关注事态发展,保留作出进一步反应的权利。



长安街华灯“体检”启动

为使长安街华灯以崭新面貌迎接党的百年华诞,今年华灯清扫检修工作提前启动。4月中旬起,国网北京电力城市照明管理中心华灯班对天安门广场和长安街上的华灯进行全面“体检”。图为华灯班成员正在给华灯“美颜”。 本报记者 贺勇 摄

外交部回应澳报告揭批 美西方国家妄图祸乱新疆

据新华社北京4月15日电(记者郑明达、孙楠)外交部发言人赵立坚15日在例行记者会上说,注意到有澳大利亚刊物近日连续刊发报告披露美西方国家支持新疆分离主义和恐怖主义活动的行径。事实真相大白天下,美西方国家破坏中国新疆稳定发展的图谋绝不会得逞。

赵立坚表示,注意到这几篇报告,报告写得很好。报告指出,冷战结束后,美国等西方国家大打“新疆牌”,支持新疆分离主义和恐怖主义势力破坏新疆稳定。2003年,美国中情局就建议“美国在未来面临与中国的危机或对抗时,不应排除将‘维吾尔牌’作为施压手段的选项”。2004年以来,美国国家民主基金会向“世界维吾尔大会”等“东突”势力提供876万美元资助。上述因素导致极端思想在新疆地区迅速传播,恐怖分子进入新疆,“东突”频繁策划发动恐怖袭击,造成大量无辜平民伤亡,新疆稳定遭到严重破坏。

赵立坚说,报告还披露,美西方通过情报机构和反华势力操纵、利用海外维吾尔人组织,炮制所谓“拘留营”“强迫劳动”“种族灭绝”等弥天大谎和虚假信息,安排所谓智库、学者和主流媒体制作散播假新闻,形成一条完整的造假售假“谎言链”。他们制造新疆穆斯林支持“独立”、“东突”势力追求“和平”、“新疆存在侵犯人权行为”等三种假象,妄图祸乱新疆、“以疆制华”。“事实真相大白天下。美西方涉华谣言旨在毁掉中国,但这些谣言却毁掉了美国在中国人心目中的形象。这些谣言也让中国人民更加团结起来了,更加认清了美西方国家一些人的真面目。”赵立坚说。

海关一季度截获外来物种超700种

本报北京4月15日电(记者任涛)海关总署15日对外发布,一季度,海关在邮件、快件、旅客携带物渠道截获外来物种710种1749批次,截获检疫性有害生物204种、14196次,截获次数同比增长27.8%。向国外发出违规通报141份,组织专家对境外输华水果企业开展视频检查,撤销了48家企业输华资质。

通报说,一季度,海关加强源头管控,先后从4批油菜籽中检出油菜茎基腐病菌,从6批番茄种子、辣椒种子中检出番茄褐色皱果病毒,从18批进口樱桃中检出李属坏死环斑病毒和李痘病毒,采取从严处理措施。同时,海关持续加强非洲猪瘟、高致病性禽流感、沙漠蝗、红火蚁等重大动植物疫情口岸防控工作。

不爱国爱港,怎能当香港公务员?

王平

香港特区政府公务员事务局局长聂德权近日表示,约17万名香港公务员已签署声明表示拥护香港基本法、效忠香港特区,此外尚有129名公务员不理睬、拒绝签署或拒绝交回声明。特区政府将要求他们离开公务员队伍。 公务员须效忠国家和政府,是全世界所有国家和地区概莫能外的通则。“爱国者治港”是“一国两制”的核心要义,是“港人治港”的最低标准,理所当然,天经地义。特区政府要求公务员作相关声明,是回归初心、顺势应势的必要之举。这一举措犹如试金石,试出了绝大多数公务员认同爱国爱港理念,也试出了公务员队伍中有极少数“内鬼”“反骨仔”,竟连拥护基本法和效忠特区政府都不愿表态。

30多年前,邓小平提出“港人治港”有个界线和标准,就是必须由以爱国者为主体的港人来治理香港。近两年来,香港发生“修例风波”,街头“黑暴”肆虐,反中乱港分子兴风作浪,蓄意夺取管治权,直到中央果断出手,才迎来由乱及治的重大转折。这其中,“爱国者治港”这一根本原则的重要性再次得到昭示。只有保证香港的管治权掌握在爱国者手中,让反中乱港者出局,才能保证“一国两制”实践行稳致远,保证香港繁荣稳定和长治久安。

香港公务员是特区政府管治团队的重要组成部分,拥护基本法和落实“一国两制”责无旁贷。最新消息显示,26名香港在职公务员因涉嫌参与反修例非法活动被捕,正接受警方调查或被起诉。“修例风波”期间,一些香港公务员给暴徒充当“内线”,出卖特区政府的情报,公开为“港独”势力和“港独”分子辩护,甚至直接参与暴乱活动。另外,香港部分反对派议员近年来大肆破坏“一国两制”在港实施,支持“黑暴”、炒作“揽炒香港”,公然要求外国政府制裁中国、干预香港事务,还有乱港分子混进区议会,一些法官屡屡纵放暴徒等乱象,均显示香港的管治团队需要整治。这些事实一再表明,香港特区政府要求公务员作效忠声明,香港未来持续在行政、立法、司法领域的管治队伍严格落实“爱国者治港”,合情合理,极其必要。

与约17万已经签署声明的公务员相比,129名不愿声明者只算极少数,但将这极少数清退出队伍,却对香港有重大意义。如香港特区政府行政长官林郑月娥所说,这标志着香港政治运行机制将变得更高效率、更纯洁,香港的公务员群体也将更加富有动员力和战斗力,“从此,香港特区政府将彻底摆脱2018年夏天以来,面对社会危机被动挨打的局面”。

“一国两制”的伟大事业,没有现成的经验可循,只有不断自我调整完善,才能在前进的道路上战胜挑战、克服困难。“爱国者治港”原则作为“一国两制”的设计初衷,在香港回归祖国以来的很长时间内并未得到全面落实,造成香港在应对内外反中乱港势力袭扰时,防御相对薄弱,“被动挨打”。如今,风雨过后的香港已重新出发。从香港国安法颁布实施,到完善特区选举制度,再到公务员作出宣誓,有了更完善的制度保障,更团结的管治团队,香港社会今后将可后顾无忧,专心致志谋发展。

“在狮子山下,且共济,抛弃区分,求共对。”只要特区上下齐心,重拾狮子山下精神,香港何愁搭不上国家发展快车,东方之珠何愁不重焕异彩? (作者为本报评论员)



本栏目主持人:陈振凯